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Asbestvrijmaking crèches en scholen  -  Stand van zaken

In mei 2019 publiceerde de vereniging van asbestslachtoffers Abeva haar memorandum 
met een vraag om crèches, scholen en andere onderwijsinstellingen prioritair asbestvrij te 
maken om "eindelijk een duidelijk overzicht te hebben van de situatie". In augustus 2019 
maakte toenmalig minister van Onderwijs Hilde Crevits een overzicht bekend van de 
situatie omtrent de verwijdering van asbest in scholen. 

Een jaar later wordt het tijd voor een nieuwe stand van zaken. 

1. Is er ondertussen een inventaris opgemaakt van alle crèches, scholen en andere 
onderwijsinstellingen waar nog asbest terug te vinden is? Kunnen we deze inventaris 
ontvangen?

2. Welke crèches, scholen en andere onderwijsinstellingen zijn al gestart met 
asbestverwijdering? Hoeveel subsidies zijn daaraan toegekend?

3. Welke crèches, scholen en andere onderwijsinstellingen hebben plannen om het 
komende schooljaar asbest te verwijderen? In hoeveel subsidies is daarvoor al 
voorzien en beloofd?

4. Hoeveel crèches, scholen en andere onderwijsinstellingen bevatten nog asbest en 
hebben plannen om dit te verwijderen? Binnen welke termijn?

5. Hoeveel crèches, scholen en andere onderwijsinstellingen hebben nog geen plannen 
omtrent asbestverwijdering ondanks het feit dat er asbest terug te vinden is?

6. Wat plannen de ministers van Onderwijs en Welzijn om crèches, scholen en andere 
onderwijsinstellingen versneld asbestvrij te maken?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Ben Weyts (715) en Wouter Beke (676).



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 715 van 15 juli 202
van KIM DE WITTE

1. Scholen en crèches beschikken normaal gezien over een asbestinventaris vanuit hun 
verplichting als werkgever. Via het protocol dat de OVAM voor Vlaamse scholen afsloot 
met respectievelijk GO! en AGION kunnen Vlaamse scholen hun asbestinventaris laten 
verfijnen of actualiseren via door de OVAM aangestelde asbestdeskundigen. In 2019 
werden asbestinventarissen geactualiseerd of verfijnd voor een 500-tal vestigingen 
van Vlaamse scholen. Voor de beschikbare cijfers tot en met juni 2020 werden 
bijkomend 500 asbestinventarissen verfijnd of geactualiseerd. Er zijn momenteel nog 
300-tal inventarissen in opmaak. Deze asbestinventarissen zijn beschikbaar bij de 
scholen en de OVAM. Aangezien de lijst van de scholen die zich aangemeld hebben 
vertrouwelijk is en in het kader van bescherming van de privacy niet vrijgegeven 
wordt, worden de inventarissen alleen bezorgd aan de scholen. 

In de toekomst zullen asbestinventarissen van scholen en crèches opgenomen kunnen 
worden als asbestattest in de centrale databank van de OVAM. Een globalere opvolging 
wordt dan makkelijker. 

2. Op dit moment zijn er een 300-tal vestigingen waar er al asbestverwijderingen 
gedeeltelijk of volledig zijn uitgevoerd in het kader van het protocol scholen, dit voor 
een bedrag van bijna 4 miljoen euro.

3. Momenteel zijn er een 230 offertes voor nieuwe asbestverwijderingen bij scholen 
opgemaakt voor een totaalbedrag van 6,9 miljoen euro. Een 140-tal liggen voor bij de 
school voor goedkeuring, 90 offertes zijn al door de school goedgekeurd, dit voor een 
bedrag van 2.400.000 euro. Van deze 90 zijn er momenteel al 40 concreet ingepland. 
Aangezien de asbestverwijderingswerken vooral dienen plaats te vinden in 
schoolvakanties worden deze werken verspreid over verschillende schooljaren. Voor 
een 140-tal vestigingen werden bijkomend reeds offertes opgemaakt voor een totaal 
bedrag van 4.500.000 euro. Deze offertes kunnen door de scholen nog goed- of 
afgekeurd worden. Naast de scholen die gebruik maken van de raamcontracten van 
de OVAM zijn er ook een heel deel die met eigen aannemer werken en een verwijdering 
hebben ingepland. 

4. De scholen die zich momenteel al aangemeld hebben binnen het protocol scholen - op 
dit moment gaat dat om bijna 1500 vestigingen - hebben de intentie om de 
asbestverwijdering in te plannen rekening houdend met de termijnen voorzien in het 
Materialendecreet. Ook in de komende jaren zullen scholen dus asbestverwijderingen 
blijven inplannen, vaak gelinkt aan een renovatie. 

5. Verwijzend naar het antwoord op vraag 1 kan enkel voor de scholen geantwoord 
worden. 

Hiervoor verwijs ik ook naar het vorige antwoord. De OVAM heeft enkel zicht op de 
scholen die zich reeds aangemeld hebben en gaat er vanuit dat stelselmatig ook de 
resterende scholen zich aanmelden indien een asbestverwijdering noodzakelijk is.  



6. De huidige werking van de protocollen scholen is voorzien om in 2022 geëvalueerd te 
worden in aanloop naar vervolgprotocollen. In functie van de haar toegekende, 
beschikbare middelen streeft de OVAM ernaar om ook voor andere prioritaire 
doelgroepen een ondersteuningskader via protocollen af te sluiten. Ook voor 
voorzieningen van welzijn, volksgezondheid en gezin waaronder crèches vallen, 
onderzoekt de OVAM dus de mogelijkheden van een protocol samen met de 
sectoractoren.


